



琴声悠扬

为灾区小伙伴祈福

本报讯(记者 秦华 文 唐强 图)纤指飞舞,琴声悠扬,音乐阵阵,爱意融融。昨晚,河南钢琴钢琴音乐祈福会在中州影剧院举行。在汶川大地震后的第一个“六一”儿童节即将到来之际,河南的小朋友奏响钢琴,为灾区的小伙伴遥寄节日祝福。

随着钢琴曲《让世界充满爱》响起,钢琴音乐祈福会拉开帷幕。之后,十余位小朋友演奏了《蝴蝶》《向阳光》等曲目,音乐祈福会在《保卫黄河》奋进、昂扬的旋律中结束。据介绍,本场钢琴音乐祈福会由省红十字会和省音乐家协会主办,演奏者除两名专业老师外,其余全是正在学习钢琴演奏的少年儿童。

音乐祈福会上,小演员还公开宣读了一份倡议书,倡议全省少年儿童迅速行动起来,以“1+1”结对子的形式给灾区的小伙伴写信,以此来传达友爱、真挚和温暖的话语,抚慰灾区小伙伴的心理创伤。

昨晚的音乐祈福会还进行现场募捐,不少学校带来了师生的捐款,很多观众也慷慨解囊,为灾区儿童奉献爱心。据介绍,所募款项将通过河南省红十字会捐赠给地震灾区。

第61届戛纳国际电影节闭幕 时隔21年 法国影片 再摘金棕榈



5月25日,波多黎各裔美国演员贝尼西奥·德尔托罗在获奖后与媒体见面。德尔托罗凭借在影片《切·格瓦拉》中的表演夺得第61届戛纳国际电影节最佳男主角奖。新华社/路透



5月25日,土耳其导演努里·比尔盖·杰伊兰在获奖后与媒体见面。杰伊兰凭借电影《三只猴子》获得最佳导演奖。新华社/路透

第61届戛纳国际电影节25日晚在法国南部海滨城市戛纳落下帷幕,法国影片《围墙之间》在竞赛单元的22部影片中脱颖而出,夺得本届电影节最高奖金棕榈奖。这是法国本土影片在时隔21年后再度摘取金棕榈奖。

《围墙之间》根据同名小说改编,讲述巴黎普通中学里一名年轻法语教师和一群叛逆少年之间的故事。影片将关注点对准学校日常生活,通过师生之间妙趣横生的对话,反映了法国现行教育制度中存在的问题。

这部由法国新锐导演洛朗·康泰执导的影片看点颇多:影片直击教育等社会热点话题,发人深省;为求效果真实,原著作者弗朗索瓦·贝戈多出演片中主角法语教师,而扮演学生的也多为非专业演员,康泰的这一尝试赢得了众多影评人的赞誉。

土耳其导演努里·比尔盖·杰伊兰凭《三只猴子》获得最佳导演奖。生于1959年的杰伊兰是名副其实的“戛纳宠儿”,他的多部影片曾入围戛纳国际电影节竞赛单元。2003年,他执导的影片《远方》一举拿下评委会大奖和最佳男主角奖。此次参赛的《三只猴子》讲述一个沉重的故事:政客自己开车出了事故,为不影响前程,说服司机顶罪,故事围绕着司机家庭的变故展开。

本届最佳男女主角奖分别归于波多黎各裔美国演员贝尼西奥·德尔托罗和巴西女星桑德拉·科韦洛尼。前者在传记片《切·格瓦拉》中成功演绎了拉美革命家格瓦拉的戎马生涯,这也是德尔托罗在赢得第73届奥斯卡最佳男配角奖后,再获国际性殊荣。科韦洛尼是首次出演电影长片,她在《越线》中塑造的坚韧不拔的贫困母亲形象征服了评委。

评委会大奖被授予意大利导演马泰奥·加罗内的《蛾摩拉》,影片根据畅销小说改编,描述一个名为“蛾摩拉”的秘密组织的派系斗争。

另一项大奖评审团奖被另一部意大利电影《男伶》夺得。该片由保罗·索伦蒂诺执导,以意大利政坛有争议的人物、总理朱利奥·安德烈奥蒂为原型。影片试图用一种比较客观的方式对安德烈奥蒂进行解读,但影片在戛纳放映后,仍使当事人大为光火。

比利时导演让-皮埃尔·达内和吕克·达内兄弟的影片《洛娜的沉默》获得最佳剧本奖。影片描述了通过假结婚到比利时的阿尔巴尼亚移民洛娜的经历。这是达内兄弟在戛纳国际电影节上获奖的第四部作品,他们执导的《罗塞塔》和《孩子》分别于1999年和2005年夺得金棕榈大奖。

新华社记者 李学梅

情系灾区

送去电影拷贝

本报讯(记者 秦华)“六一”儿童节快到了,河南影视集团将奥运影片《少林四小龙》拷贝送到四川,希望这部影片能给震后孩子们阴郁的心情带来一抹亮色,让他们感受到更多的爱和温暖。

影片《少林四小龙》是河南影视集团为庆祝武术列为2008年奥运会特设项目而特别拍摄的武术电影,是北京奥运会献礼片。目前,河南影视集团已派出专人运送影片拷贝。

又讯(记者 秦华)记者昨日获悉,河南影视集团与北京科学教育电影制片厂合作拍摄、反映地震灾害题材的科教电影正在筹备中,影片的创作团队已于5月23日前往四川地震灾区抢拍现场素材,采集生动事例,目前已进入剧本创作阶段。

捐赠精神食粮

本报讯(记者 李颖)5月23日,河南文艺出版社通过中国红十字会备灾救灾中心,向四川灾区人民捐赠12500册的图书,包括《康熙大帝》《乾隆皇帝》《大秦帝国》《书法艺术》《鲁迅文学奖散文获奖者丛书》等优秀图书在内,总码洋达200591元。“六一”前,这批图书将运抵灾区。

赈灾义演募善款

本报讯(记者 左丽慧)“5·12”四川汶川大地震发生以来,省会文艺工作者迅速行动,筹办赈灾义演,为灾区募集善款。

得知我市举办“爱涌中原·情系灾区”大型募捐赈灾义演的消息后,著名诗人王怀让立即满怀深情地赶写了一首朗诵诗《中国:

一条震动世界的新闻),作家曹天含泪创作了歌曲《总理,保重》……诸多企业也纷纷解囊捐款。截至演出前,捐款数额已经超过150万元。

在17日举行的“爱涌中原·情系灾区”大型募捐赈灾义演上,二胡演奏家郭民、青年豫剧演员王惠、豫剧表演艺术家虎美玲、相声表演艺术家范军、歌唱家陈静纷纷登台献艺,呼吁社会各界支援抗震救灾。据市红十字会统计,“爱涌中原·情系灾区”大型募捐赈灾义演现场共募集现金43万。

唱响《大爱在人间》

本报讯(记者 左丽慧)记者昨日从市豫剧院获悉,5月29日,郑州市豫剧院院长、著名豫剧表演艺术家虎美玲将作为豫剧界代表,携最新创作的豫剧大歌《大爱在人间》赴北京长安大戏院参加赈灾义演。

“中华民族同根生,血浓于水一脉牵,一方有难八方援,大爱闪烁聚光环。献出真情献出爱,重建新家园;献出真心一片片,大爱在人间……”由国家一级编剧王明山作词、板胡演奏家王兆逢作曲的《大爱在人间》,道出了河南人民的心声。在5月16日晚举行的“情系灾区 爱心梨园”赈灾义演活动中,虎美玲首次演唱了这首专为地震灾区创作的戏歌。5月29日,这首感人至深的戏歌将在北京唱响。当日,央视戏曲频道邀请的全国各地方剧种代表人物将在长安大戏院举行义演。

电子竞技世界杯河南赛区开赛

本报讯(记者 刘超峰)2008年电子竞技世界杯河南赛区预选赛日前在河南豫港电子竞技俱乐部拉开帷幕,来自我省300多名电子竞技运动员在3天的比赛中展开激烈争夺。

本次电子竞技世界杯河南赛区预选赛设有反恐精英和魔兽争霸两个项目,最终两个项目夺冠的队员,将代表我省参加7月份在无锡举行的中国预选赛总决赛,如在总决赛中胜出,将披上国家队的战袍参加今年10月在美国旧金山举行的世界总决赛。

电子竞技世界杯自2003年创立以来已经是第六届,本次比赛在66个国家和地区设置了预选赛,每个赛区的获胜者将组成国家队踏上电子竞技最高殿堂。



奥运圣火扬州传递

5月26日,最后一棒火炬手王修文点燃圣火。当日,北京奥运会圣火在江苏泰州和扬州传递。27日,圣火将在南京进行江苏省境内最后一站的传递,路线全长12.9公里。

新华社记者 韩瑜庆 摄

斯诺克中巡赛郑州站今日决赛

丁俊晖金龙上演终极对决

本报讯(记者 陈凯)今日15时,2008“豫发·锦荣杯”中国职业斯诺克巡回赛郑州站的比赛将展开最后的决赛。在昨天进行的半决赛中,金龙以4:3险胜曹新龙,丁俊晖以4:1战胜曹凯胜,丁俊晖与金龙将在今天展开终极对决,争夺郑州站冠军。

昨天下午,本次斯诺克中巡赛郑州站率先展开一场半决赛,交战双方为国内积分排名第二的金龙与国内积分排名第六的曹新龙。两人在前6局的比赛中打得难解难分,战成3:3平;进入决胜局,双方展开防守大战,曹新龙先后两次解球失误被罚8分。此后金龙抓住机

会,连续得分,最终以4:3险胜曹新龙,拿下了这场“双龙会”,挺进决赛。

昨晚进行的另外一场半决赛由国内积分排名第一的丁俊晖对阵排名第四位的曹凯胜,双方在前两局较量中战成1:1平。此后,丁俊晖没有再给对手任何机会,连下三城,最终以4:1淘汰曹凯胜,挺进决赛。赛后新闻发布会上,丁俊晖表示,将尽力打好决赛,不会去想太多。对于“是否想超出此前阿不拉江在郑州站打出的最高单杆119分”的问题,丁俊晖说:“我不会去追求过高的单杆分,最重要的是赢得比赛。”

马刺主场挫湖人



新华社华盛顿5月25日奥运专电(记者 梁金雄 林媛)郁闷了两场的NBA最佳第六人吉诺比利终于在自家门口爆发了。25日在NBA西部联盟冠军决战第三场比赛中,靠吉诺比利拿下的30分,马刺队主场以103:84挫败湖人队,在7战4胜制的系列赛中扳回一场,以1:2的总比分落后。

至此,马刺队在本赛季季后赛7个主场中均力保城池不失,同时避免了给自己挖一个0:3的深坑。在NBA历史上,还没有一支球队能在连输3场的情况下,力挽狂澜,连扳4场。

为马刺队获胜立下汗马功劳的还有独得22分、21个篮板球的邓肯以及收获20分和5次助攻的帕克。

与上一场比赛相比,湖人的表现简直是判若两队。科比虽然贡献了30分,但队中另一大将加索尔不过拿到15分,法默尔得10分,奥多姆和拉德曼诺维奇都仅得到7分,费舍尔更是只有2分入账。图片:5月25日,马刺队球员邓肯(左)突破湖人队球员加索尔防守。新华社/路透



由河南省国画家协会、中国四品画社和河南商专共同举办的“师生书画作品暨全国书法名家作品邀请展”日前在河南商专举行,30多位全国著名书画家的作品受邀展出,大学生不出校门就能欣赏到名家书画作品。

本报记者 李利强 摄